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A százesztendős cégtáblák
jelentőségéről beszélt a minap a miniszter- 
elnök, azokról a régi és tiszteletremelto 
múltra visszatekintő kereskedelmi és ipari 
cégekről, amelyek oly értékes tagjai voltak a 
magyar ipar és kereskedelmi társadalomnak 
s amelyek az idők folyamán mindinkább 
kezdenek eltűnni, hogy helyükbe uj, isme­
retlen nevek lépjenek. Ezeknek a százeszten­
dős és még öregebb cégtábláknak az eltűnése 
pedig igen nagy kárt és veszteséget jelent 
az ország és a társadalom szempontjából, 
mert ezek a cégek tisztes hagyományaikkal 
és régi múltjukkal a becsületességet, a meg­
bízhatóságot, a nyugateurópai értelemben 
vett szolidság szellemét jelentették a magyar 
üzleti életben s emellett oly nagy rétégét 
alkották a magyar középosztálynak, mely 
hivatásánál és anyagi erejénél fogva minden 
társadalomban olyannyira fontos független 
exisztenciák számát szaporította. Ezeket a régi 
cégtáblákat részben a gazdasági válság hul­
láma sodorta el, azonban sajnos ennek a

igen magasra értékelte az ipari és kereskedői 
hivatást. Az angol kereskedőházak élén ma 
is a Szigetország arisztokráciájának legelőke­
lőbb tagjai állanak, az angol lordok és grófok

régi és patinás cégtábla hirdesse a magyar 
üzleti élet szolidságát, becsületességét és 
megbízhatóságát. Ezeken a cégtáblákon a 
legjobb üzleti reklám az alapítás évszáma, 
mely azt mutatja, hogy a tulajdonos, vagy 
annak családja már hosszú évek, évtizedek 

löbb tagjai állanak, az angol lordok és grótok óta foglalkozik saját szakmájával. A múlthoz 
irányítják Anglia üzleti életét és egyiknek £s a hagyományokhoz ragaszkodó cégeknek 
sem jut eszébe, hogy ezt a hivatást, mely | mjnéi nagyobb sokasága a magyar életben 
országának gazdagságát és világhatalmát , is meg fogja teremteni az ipari és kereskedői 
megteremtette, szégyelje, vagy magához méltat- I hivatás számára azt a megbecsülést, mely e
tannak tartsa. j hivatásokat a társadalmi értékelés szempontja­

idén kereskedőkre és iparosokra van j ból arra a magaslatra emeli, amelyet kivé- 
szüksége Magyarországnak is Ennek a nem- , teles jelentőségüknél fogva feltétlenül meg- 
zetnek elsőrendű érdeke, hogy minél több érdemelnek.

Piroska János dr. polgármester tegnap 
tartotta névünnepét, amely alkalomból meleg 
ünneplésben volt része.

Szerdán délelőtt 11 órakor a városházi
—------ „ . tisztviselők jelentek meg teljes létszámban a
láma sodorta el, azonban sajnos ennek Dol"ármester hivatali helyiségében. A liszt­
folyamatnak a kifejlődéséhez egy különleges P ^ nevében Rásonyi Papp Pál dr, 
magyar baj, a magyar nemzeti társadalom- ^ósi főügyész beszel és'tol mácsolta a tiszt­
ítok egy speciális betegsege is nagymértekben ; ^ros^ jöyö jókivánatait. Utalt arra,
hozzájárult és épen ez a beteges tunet az, , polgármester — jóllehet nem a tiszt­
amelyet a miniszterelnök múltkor* beszéde- hogy a poiga.. j

Ä polgármester névimnepe

ben oly helyesen kifogásolt. Szamos esetben 
ugyanis ezek az értékes, régi cégek azért 
tűntek el az üzleti életből, mert a csalad, 
mely évtizedeken, sőt évszázadokon keresztül 

kereskedői, vagy ipari hivatás keretében... ____A — Ár. o \r ÄtKo/’C íí 1 PC

hogy a polgármester — jóllehet nem a tiszt­
viselői iskolából, hanem az élet iskolájából 
került a város élére — a lefolyt rövid idő 
alatt a harmonikus munka légkörét teremtette 
meg a városházán és a további alkotó mun­
kához a tisztviselők tehetségük és tudásuk

r . • ' 1* M. £ „ 1 „rdrvÁ^műC'fornpl/'a kereskedői, vagy ipari hi^a*ás ^ret™ j , javát ajánlják fel a polgármesternek, 
emelkedett a vagyonossag es a közbecsul s . U B s^dje végén a városi főügyész atnyuj-

magához méltónak a régi hivatás folytatását 
és a legújabb nemzedék tagjai az ősük fog­
lalkozását elhagyva, oly hivatásokat válasz­
tottak maguknak, melyekből — elég f1 e*X^ 
lenül — a társadalmi ranglétrán való további 
emelkedés lehetőségeit remélték.

A magyar életnek valóságos beteges 
tünete az, hogy nálunk általában mindenki 
többnek, előkelőbbnek, vagyonosabbnak akar 
látszani, mint azt tényleges társadalmi hely­
zete, foglalkozása, vagyona, műveltsége, vagy 
származása indokolttá tenné. Általánosságban 
elterjedt betegség ez nálunk, melynek sajnos 
tünetei abban nyilvánulnak meg, hogy keve­
sebben becsülik meg a maguk helyet a tár­
sadalomban, de annál többen választanak 
olyan életformákat: a ruházkodásban, az 
életmódban, a viselkedésben, amely valódi 
helyzetüknek nem mindenben felel meg, de 
látszat szerint egy magasabb társadalmi
osztályba sorozza őket. , ... .

Mindenképen kívánatos lenne tehat, ha 
a magyar társadalom megszívlelné a miniszter­
elnök jóindulatú és indokolt bírálatai, mert 
ezeknek a beteges tüneteknek az ervényesu- 
lése különösen az üzleti életben, az iparosok 
és kereskedők világában súlyos karokat okoz­
hat az egész nemzet szempontjából. A nyugati 
népek hatalmukat és gazdaságukat e sösotban 
és legföképen azoknak a családoknak köszön­
hetik. amelyek hosszú évszázadok óta ugyan­
azt a kereskedői, vagy ipari hivatást űzik s 
amelyek egykoron — még a középkorban 
a Hanza városok alapjait vetettek meg és még 
ma is megrendithetetlen erősségei cs tényezó 
a német üzleti életnek. Az angol nép azért 
tudta elsőnek magáhozragadm a világ tengerei­
nek uralmát, a világkereskedelem irányítását, 
azért tudta magának megszerezni és a maga 
számára kiaknázni a legértékesebb gyarmati 
területeket, mert módfelett megbecsülte é.

IbZCUJC vc^vn avui uo. iv..w -- - -- j j
tóttá a tisztviselők , ajándékát, egy asztali 
írókészletet.

Piroska János dr. polgármester meg­
hatóban válaszolt az üdvözlésre. Kiemelte azt, 
amit legutóbb is hangsúlyozott, hogy a tiszt­
viselőkkel a szeretet jegyében kíván a varos 
érdekében dolgozni. Az ünneplest elhárítottá 
magától, mert — mint mondotta — csak 
kötelességét teljesiti, a kötelességteljesitésért 
pedig nem jár ünneplés.

A tisztviselők ajándékát is köszöni és

legkedvesebb emléktárgyai között fogja őrizni, 
de kijelenti, hogy ezt csak az első alkalom 
ünnepélyességének hatása alatt teszi és a 
mai nehéz időkben ilyent a tisztviselőktől 
ezentúl nem vár cl. Beszélt ezután a polgár­
mester a régebbi idők egyik hibájáról, amely­
nek eltűnését az ő hivatalbalépése óta öröm­
mel látta s ez az egymás ellen áskálódó 
hírek teijesztése. Örömmel látja ennek a 
rossz szokásnak eltűnését s biztosítékot nyújt 
arra vonatkozóan, hogy ha a jövőben ilyesmi 
ismét felütné valahol a városházán a fejét, 
ezt a hibát csirájában el fogja folytam. 
Egymás szeretete, kölcsönös megbecsülése 
kel! hogy uralkodjék ezen a helyen, mert a 
közért csak ebben a szellemben lehet ered­
ményesen dolgozni — mondotta a polgár- 
mester, aki ezután hangoztatta, hogy a tiszt­
viselők érdekeinek a viszonyok javulásával 
szószólója lesz. Végezetül együttesen kívánt 
az egész tisztviselői karnak boldog újévet a 
polgármester, akit a tisztviselők lelkesen
megéljeneztek. .

A tegnapi nap folyamán jobaratainak 
és tisztelőinek hosszú sora kereste fel a 
polgármestert lakásán, hogy jókívánságaik­
nak kifejezést adjanak.

A leventék karácsonya
Bensőséges, szép ünnepség kereteben | 

ülték meg a csongrádi leventék vasa ma p 
délelőtt a szeretet ünnepét. Az elemi iskola 
egyik termét zsúfolásig megtöltő közönség 
soraiban a város közönségének minden rétege 
képviselte magát, kifejezésre juttatván ezáltal 
azt a megérdemelt, meleg érdeklődést, ame y- 
1 Vel a város közönsége leventéink munkáját, 
életét kiséri. Ez az érdeklődés biztató jel a 
jövőre hogy leventéink sikeres munkája 
amelyet a páratlanul lelkes és hozzáértő 
vezetés mellett nap-nap után lathatunk, fel­
oldja még a hires csongrádi közönyt is es 
ez az intézmény beférkőzik a közönség leg­
szélesebb rétegeinek szeleteiébe is.

A karácsonyi ünnepségen az első be­
szédet Szedlacsek István apátplébános mon­
dotta, aki lendületes, meggyőző szavakkal 
hívta fel a levente-ifjúság figyelmét azokra a 
feladatokra, amelyek reá várnak és hang­
súlyozottan rámutatott arra, hogy az igazi 
hazaszeretetnek alapja a mély, meggyozodéses 
vallásosság és a kettő között nemhogy ellen­
tét nincs, hanem a kettő szorosan össze­
tartozik.

A mély hatást keltő szavak után Piroska 
János dr. polgármester, a testnevelési bizott­
ság elnöke intézett lelkesedéstől áthatott 
beszédet az ifjúsághoz, amelyben küzdelemre, 
kitartásra, a haza áldozatos szerelésére buz­
dította az uj generációt, amelynek feladata 
lesz majd a boldogabb magyar jövendő ki­
vívása.

A polgármestér beszéde látható hatást 
gyakorolt a jelenvolt közönségre és a leven­
tékre, akik között ezután szétosztotok azokat 
az adományokat, amelyek a legkiválóbb és 
leginkább rászoruló leventék jutalmazásara 
összegyűltek.

Az ünnepség végén Kiss Ernő őrnagy, 
a kirendeltség vezetője közvetlen szavakkal 
mondott köszönetét a szónokoknak és a meg­
jelenteknek, kiemelve, hogy nélkülözhetetlen­
nek tartja az elhangzott gondolatokat a gya­
korlatba átvinni, megvalósítani és erre a sajat 
és leventéi nevében Ígéretet tesz.

A felemelő ünnepség a Himnusz hang­
jaival ért véget.
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Kormányrendelet 
a védett birtokok felügyelet alá helyezéséről

A gazdarendelet tudvalevőleg a védett 
birtokokat közfelügyelet alá helyezi. Ezt a 
felügyeletet szabályozza az a vasárnap meg­
jelent kormányrendelet, amelynek főbb intéz­
kedései a következők :

A kormány a közfelügyeletet a helyi 
bizottságok utján gyakorolja, amelyeket a 
telekkönyvi hatóságok székhelyén alakítanak 
és tagjait a pénzügyminiszter, illetve az 
igazságügyminiszter nevezi ki. Nem lehet a 
bizottságnak tagja olyan, akinek ingatlana 
védett birtoknak van kimondva. A bizottság 
tagjai a főispánnak tesznek esküt.

Ugyanez a közfelügyeleti hatóság gya­
korolja a magánhitelezői felügyeletet és 
minden védet birtok felügyeletét is, amely 
nem haladja meg a száz holdat. A védett 
birtoknak a magánhitelezői felügyeletét külön 
kell kérelmezni az illetékes járásbíróságnál.

A rendelet szerint a gazdaadósok, akik 
igénybevették azt a kedvezményt, hogy csak 
annyi kamatot fizetnek összes hitelezőiknek, 
mint amennyi a negyvenszeres eladósodás­
nak felelne meg, a nem közvetlenül a hite­
lezőknek teljesítendő fizetségeket postataka-

j rékpénztári számlára kötelesek befizetni.
A rendelet teljesiti azt a számos oldal­

ról megnyilvánult kívánságot, hogy a védett 
birtok tulajdonosát is megvédi a perköltségek 
szaporítása ellen. Nem lehet ugyanis a védett 
birtok tulajdonosát perköltségben elmarasz­
talni, ha az első tárgyaláson elismeri a 
hitelező követelését és kimutatja, hogy az 
előirt fizetési kötelezettségeket teljesítette.

Minden gazdaadóst közelről érint a 
rendeletnek az az intézkedése amely kimondja, 
hogy ameddig a védett birtok feljegyzése a 
telekkönyvben benn áll, nem lehet az adós 
ellen végrehajtási lépést vezetni még akkor 
sem, ha elmulasztja a rendeletben meghatá­
rozott fizetések teljesítését. A hitelező a szol­
gáltatások elmulasztásán alapuló jogait csak 
úgy érvényesítheti, ha a telekkönyvi hatóság 
a védett birtok feljegyzését törli. Ha a biró-

keltetőgépre

van szüksége?
Már most rendelje meg, I Ä 
jóságáért felelősséget válla- j V 
lók és vevőimet a keltetésre I V 
készséggel betanítom I P

Palásti József Gőzhajó-u. 12.

ság még nem intézte el jogerősen a birtok
védetté nyilvánítását január elsejéig, úgy 
1934. eVső napjától kezdve a gazdaadósnak 
mindaddig teljesítenie kell az előirt fizetéseket, 
amíg a birtoknak védetté nyilvánítását a 
bíróság ki nem mondja.

és nagyfokú könnyítés a rendeletben az is, 
hogy nem kell külön kérvényt szerkeszteni 
és felküldeni a belügyminisztériumba, hanem 
elegendő az, ha az igényjogosult megjelenik 
a városi elöljáróságnál és az ott rendelke­
zésre álló nyomtatványban adja elő kíván­
ságát, amelyet azután hatósági véleménnyel 
ellátva, hivatalból terjesztenek fel a belügy­
minisztériumba.

Csongrádi piaci árak.
1933. december 26.

Tiszta búza* 1 mm.
Rozs*
Árpa
Zab
Köles
Bab
Kukorica

1
1

6.80 
3.40 
5.30 
5.80 
5.— 
9.—
5.50
4.50

Az iparosok karácsonyi segélye

Ezer koronás hadikölcsön után is lehet segítséget kérni
Az általános szükségre tekintettel, mivel 

a hadikölcsöntulajdonosok közül a legtöbben 
hazafias áldozatkészségük folytán isbajbakerül 
tek, a minisztertanács legutóbb lényegesen 
kibővítette a segélyezésnek kereteit. Áz uj 
rend lényegével azonban még ma sincs 
teljesen tisztában a nagyközönség. Epen 
ezért, mivel különben is sokan fordulnak 
hozzánk tájékoztatásért az érdekeltek közül, 
itt ezen a helyen adjuk meg általánosságban 
a felvilágosítást.

Eddig csak 5000 korona felüli hadi­
kölcsön összegek után lehetett segyélyt igé­
nyelni. az uj rendelkezés azonban az összeget 
1Ö00 koronáig terjeszti ki. Ha tehát valakinek 
1000 korona értékű hadikölcsönkötvénye van, 

ibb, de akként, hogy az 5000vagy annal
koronát nem éri el, mégis kérelmezheti a

segélyt a következő módozatok mellett. Ha 
két és ötezer között van hadikölcsöne, akkor, 
ha munkaképtelen, vagy sok gyermeke van, 
föltétlenül számíthat segélyre. Kétezer koronán 
alul ezer koronás határig szintén kérelmezhető 
a segély, de csak abban az esetben, ha az 
illető család olyan szegény, hogy inségse- 
gélyre szorul. A segélyek első feltétele ter­
mészetesen az, hogy mennyi az illető család­
főnek jövedelme. Ha ezerötszáz pengő az 
évi kereset, vagy férj és feleségnek a közös 
keresménye nem haladja meg az évi 2200 
pengőt, akkkor az igényjogosultság fennáll.

A keresmény összege lehet nagyobb is 
2000 pengőnél, de csak abban az esetben, 
ha az illető házaspár ellátásában gyermekei 
vannak, mert a rendelet minden gyermeknnél 
évi 300 pengő többletet engedélyez. Újítás

Az Iparos Nőegylet az idei karácsony 
alkalmával az elszegényedett iparosok és 
hozzátartozóik felsegélyezése céljából társa­
dalmi mozgalmat indított, amely alsótakáchi 
Farkas Béla dr. főispán adományával együtt 
lehetővé tette azt, hogy 47 szegénysorsu 
iparos családot karácsonyi segélyben részesít­
hessenek.

Kiosztásra került 45 kg. liszt, 46 kg. 
bab, 48 kg. burgonya, 22 kg. hús, 18 kg. 
kenyér, 8 teljes gyermeköltöny, 10 pár 
harisnya, 2 pár cipő és 132 pengő készpénz. 
Az Iparos Nöegylet áldásos tevékenységét 
városunk szociális gondjainak legalább pil­
lanatnyi enyhítésére a város közönségének 
meleg szimpátiája és a segélyezettek hálás 
köszöneté kiséri.

Csöv. kukor. 1 
*Boletta 3 P 

Félbarna kenyér kgr. — -2C 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke

—.18 
—,3C 
—.21 
—.24 
—,2( 

’ 0.8C
, 0.7C
, 0.7(
0.60-É

Pulyka kgr. 0.60—0.7C
Tojás darabja
Marhahús
Juhhus
Sertéshús
Olvasztott zsir
Háj
Szaloana

0.0Í

0.9<
1.-
1.2<
1.41
1.31
1.21
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Minden csongrádi család asztalán 
ott van csütörtökön és vasárnap 
í".......... : a Csongrádi Újság? ........'

azzal a célzattal, hogy őket a protestantiz-
Őslcikosok-e az oláhok 

Erdélyben ?
(Folytatás.)

4. A magyarság kényszeríti az oláhokat 
nemzeti kultúrájuk kiépítésére

A mezöség lakossága a termékeny 
fennsíkon, dombvidéken és a folyók völgyé­
ben szinmagyar volt egészen a Barcaságig. 
II. Rákóczi György uralkodása alatt, a sze­
rencsétlen kimenetelű lengyel hadjárat előtt, 
48 ezer portát inak itt össze, mégpedig 
szinmagyart. A porta pedig nem családot, 
hanem egész nemzetséget (hadat) jelentett. 
Csak a hegyek oldalain és tetején pásztor- 
kodó nép volt oláh.

Mikor Blandrata György hatása alatt 
János Zsigmond és magyar népe unitáriussá 
lett, a fejedelem kullurprogrammot dolgozott 
ki az oláhok részére, hogy ennek alapján őket 
unitáriusokká tegye.

Báthory István erdélyi fejedelem, majd 
lengyel király katholizálni kívánta nemcsak 
Erdélyt, hanem a régi Kunországot és a 
Magyar Alföldet is. Evégből nemcsak a római 
katekizmust forditatta le magyar nyelvre, 
hanem két katholikus főiskolát is létesített. 
Kolozsvárt és Nagyváradon. Sajnos a kolozs­
vári katholikus főiskola jezsuita tanárait a 
kolozsvári protestánsok, a fejedelemnek Len­
gyelországba való távozása után, hamarosan 
elűzték. Nem lehetett kineveltetni a papságot 
és intelligenciát, amelyik a hajdani Etelköz, 
illetve Kunország turáni eredetű népét meg­
menthette volna a magyarság, a kalholiciz- 
mus s ezzel a nyugatkultura számára.

Az oláhok részére a második kultur 
programmot Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 
dolgozta vagy dolgoztatta ki, ugyancsak

musnak megnyerje. E kulturprogrammok 
végrehajtója 1. Rákóczi György volt, ki a 
Bibliát és Iyturgikus könyveket oláh nyelvere 
fordította s egyben kényszeritette az oláhokat, 
hogy az ószláv nyelv helyett a saját nyelvü­
ket" használják a vallásos istentisztelet nyel­
véül. Rákóczi György rendeletét Apaffy Mihály 
erdélyi fejedelem is megújította. Az oláhok 
nem szívesen tértek át istentiszteletnél, a 
saját anyanyelvűk használatára. (Mennyivel 
másképen csinálta ezt 11. Frigyes Vilmos 
Branderburg és Poroszország uralkodója, aki 
1717. év Poroszország szláv jobbágyait — itt 
is csak a nemesség volt német — ráfogta a 
német nyelvű Biblia olvasására.)

II. Rákóczi György lengyel hadjárata 
— mindnyájan tudjuk — szerencsétlenül 
végződött. Az egész sereg Kemény János 
fővezérrel az élén tatár rabságba került. A 
szultán Erdélyre bocsájtotta a krimi tatárokat. 
Ezek a Mezőség egész magyarságát legyil­
kolták vagy rabszolga szíjra fűzték.

A lakatlan falvakba a hegytetőről le­
szálltak az oláh pásztorok. Mária Terézia 
uralkodása alatt a Mezőségen már csak 32 
ezer porta volt, az is jobbára oláh.

De, hogy az oláhok között is az el- 
oláhosodott magyar volt a hangadó, onnan 
gyanítjuk, hogy a görögkeletiek nevében, 
Pataki nevezetű vezető ember vitte a tárgya­
lást 1698-an Kolonich Lipót esztergomi ér­
sekkel, az unió érdekében. A görögkeleti 
vallásu oláhokat és szerbeket Kossuth Lajos 
is sokkal liberálisabban kezelte, mint a róm- 
katli. magyarokat. Az 1848-ikL korszakalkotók 
törvények előkészítése alatt ugyanis, a róm. 
kath. autonómiára vonatkozó 26 pontot — te­
kintettel az idő rövidségére, nem tárgyaltatta, 
ellenben a gör. keletiek e nemű kérelmének, 
dacára, hogy az 46 pontos volt, helyiadott.

Az 1867. után kezdődő úgynevezett 
szabadelvű irányzat, mindenképen kedvében 
járt az oláhságnak. Topánfalvának (Moldvány 
Gergely szerint a mócok főfészke) hamarabb 
volt állami iskolája, mint az Alföld tanya- 
világának. T retort Ágoston 15 évig volt 
kultuszminiszter e jelszó mellett: „A magyar 
faj nem kulturképes.“ Iskolákat építtetett 
mindenkinek, csak a magyarnak nem. 1 retort 
elhibázott kultúrpolitikáját a világháború előtt 
csak Wlassich Gyula és gróf Apponyi Albert 
iparkodtak a magyarság előnyére javítani, 
rendbe csak Klebeisberg Kunó hozta. A 
Magyar Társadalomtudományi Szemle egyik 
világháború előtti számából tudjuk, hogy 
több mint 1300 oláh nyelvű iskola tanítóját, 

hol csak heti 2 órában tanították a magyar 
nyelvet — fizette a magyar állam.

E sorok Írója 24 évvel ezelőtt, egy 
kérvényen dolgozott, hogy a kiskundorozsmai 
kistemploini tanyai központnál róm. kath. 
lelkész! állás szerveztessék. E memorandum 
előkészítésénél folytatott tanulmánynál tűnt 
ki, hogy az állam 200—300 lelket számláló 
oláh gör. gath. és gör. keleti hitű községek­
nek biztosította a papi kongruát. Ugyanakkor 
a váci róm. kath. egyházmegye területén 
6000, a kalocsaiban 4000, az egri egyház­
megyében 3500 léleknek volt papja.

Rákosi Viktor elnémult harangját, mely­
nek főhőse Simándi Pál, megdöbbenve 
fogadta a magyarság. Rákosi Viktor csak 
egyetlen falu eloláhosodására mutatott rá. 
Azt hiszem Beksics Gusztáv publicistának 
mutatta ki, hogy még Tisza Kálmán 15 éves 
miniszterelnöksége alatt is 300 erdélyi magyar 
protestáns falu oláhosodott el, mert nem volt 
magyar tanítója és papja. Ez pedig a ki­
egyezés után és kálvinista miniszterelnök 
idejében történt. A szabadság hazájának az 
Amerikai Egyesült Államokat tariják. Szcre-

Az OTI leszállította 
természetbeni szóig

tatások pénzbeli 
egyenértékét

Az OTI igazgatósági 
munkaviszonyból szárin 
és munkabérnek minős 
természetben adott szólj 
tatások pénzbeli egyéné 
két leszállította.

Ennek következtél 
Csongrádon az ipari és ke 
kedelmi alkalmazottakna 
hóra adott természetbeni 
látását (mely reggelit, < 
det. vacsorát, hálóhe 
fűtést, világítást és mo 
foglalja magában) az ed 
44 pengő helyett 38 pei 
a községekben pedig 
eddigi 40 pengő helyet 
pengő értékben kell fij 
lembe venni.

Megváltozott továbbá 
i más természetbeni szol 
! tatás (búza, rozs, liszt 
I ruha, cipő stb.) értéke í

Az igazgatósági határ 
értelmében a szentesi k 
deltség az 1933. novet 
9-ét megelőző időben 1 
lentett alkalmazottaknál 
újonnan megállapított p 
beli egyenértéket csak a 
veszi figyelembe, ha a 
munkaadó, vagy műnk; 
laló kéri. A munkaadó 
deke tehát, hogy mi 
természetbeni szolgálta 
kát élvező alkalmazt 
napibérosztályát felüh 
gálja s amennyiben ; 
pénzbeli egyenérték nap 
osztály változást eredmé 
annak keresztülvezetésé! 
a kirendeltségtől,

MOZAI
szőnyeg 4 0 filléré
kapható méteren kél
A SZIL BÉR-FÉL

KÖNYVKERESKEDÉS
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►TI leszállította a 
észetbení szolgál­
tások pénzbeli 
egyenértékét

OTI igazgatósága a 
iviszonyból származó 
unkabérnek minősülő 
izetben adott szolgál- 
k pénzbeli egyenérté- 
szállitotta.
lek következtében 
pádon az ipari és keres­
ni alkalmazottaknak 1 
adott természetbeni el- 
t (mely reggelit, ebé- 
vacsorát, hálóhelyet,

, világítást és mosást 
ja magában) az eddigi 
mgő helyett 38 pengő, 
izségekben pedig az 
i 40 pengő helyett 34 
) értékben kell figye- 
: venni.
gváltozott továbbá sok 
természetbeni szolgál- 
(buza, rozs, liszt, fa, 
cipő stb.) értéke is. 
igazgatósági határozat 

lében a szentesi kiren- 
:g az 1933. november 
megelőző időben beje- 
t alkalmazottaknál az 
ián megállapított pénz­
egyenértéket csak akkor 

figyelembe, ha azt a 
caadó, vagy munkavál- 
kéri. A munkaadó ér- 

ichát, hogy minden 
íszetbeni szolgáltatáso- 
élvező alkalmazottja 
lérosztályát felülvizs- 
í s amennyiben az uj 
beli egyenérlék napibér- 
,|y változást eredményez, 
k keresztülvezetését kéri
endeltségtől.

OZAIK
inyeg 4 0 fillérért
pható méterenként
SZIL BÉR-FÉLE
^KERESKEDÉSBEN.

Princesz fűzők, lélíüzők, ha­
risnyatartók és gyógyfüzők, vala­
mint melltartók Csongrádon csak
Fleischmann Kálmánná
fűző szalonjában, Uri-utca 13

készülnek.
Javításokat és átalakításokat is vállal.
Női finom íehérnemüek szintén 

mérték után
Nagy választék anyagokban!!!
Jutányos árak! Jutányos árak!

Ük—

ÍREK
.4 Csongrádi Újság 1934. évi nap­

tárát vasárnap kézbesítik ki lapkihordóink. 
Kérjük azokat az előfizetőket, akik elő­
fizetési dijakkal hátralékban vannak, 
szíveskedjenek azokat retidezni, mert újévi 
ajándékunkat csak ezesetben van módunk­
ban kikézbesiteni.

Kinevezés. Farkas Béla dr. fő­
ispán Szabó Károly dr.-t Csongrád vármegye 
tb. aljegyzőjévé nevezte ki.

- Szombaton, december 30-án 
lesz a városi közgyűlés. Piroska János 
dr. az előzetesen 29-re tervezett városi köz­
gyűlést, amelynek tárgysorozatát legutóbbi 
számunkban ismertettük, szombaton, decem­
ber 30-án, délelőtt 10 órára hivta össze. A j 
közölt tárgysorozat egyébként utólag még 
két kisebb jelentőségű ponttal bővült.

— A Katholikus Nőszövetség 
szilveszteri táncestje. E hó 31-én, 
Szilveszter estéjén 9 órai kezdettel a Csong­
rádi Katholikus Nőszövetség szilveszteri tánc­
estet rendez. Belépődíj személyenként 1.50, 
táncosjegy 1 P. Feliilfizetéseket köszönettel 
fogadnak és a szegények felsegélyezésére 
fordítják.

— A Csongrádi öregdiákok 
Bajtársi Szövetsége december 30-án 
délután 5 órakor a Kér. Kaszinóban lévő 
helyiségében rendes közgyűlést tart, amelyen 
tisztujitás és több fontos pont kerül sorra. 
A vezérség pontos megjelenést kér a tagoktól.

— Farkast láttak a Tiszán. 
Hosszú évek után a minap megjelent a 
farkas a Tiszán. Arrajárók hozták a hirt, 
hogy a vashidtól felfelé a Tisza jegén két 
farkast láttak kószálni. Messziről látták az 
ordasokat, amelyek nyugodtan járkáltak a 
jégen. A rendkívüli eseményről tudomást 
szerzett egy vadász is, több társával szánkóra 
kapott és sebesiramban kivágtattak a Tiszára, 
hátha sikerül még a Csongrádon ritka vadál­
latokat elejteni. Mire kiértek azonban, a 
farkasoknak már nyomuk veszett. Bizonyos, 
hogy a rendkívüli hideg és az éhség űzte 
le a farkasokat az Alföldre. A befagyott 
folyó hátán húzódtak le dél felé koncot 
keresve. A tiszai füzesekben eltűntek.

- Az áliamsorsjegyek húzása 
már december 29-én lesz. A sorsjegyek 
kaphatók a Szilber-könyvkereskedésben. — 
Egész sorsjegy ára 3 P, félsorsjegy 1.50 P.

— Szilveszter-esi az Ipartestü­
letben. Az Iparos Nőegylet e hó 31-én 
este 8 órai kezdettel, változatos műsorral 
Szilveszter-estét tart az Ipartestület székhá­
zában. Belépődíj nincs, a műsor ára 50 
fillér.

k

ÚJÉVI NÉVJEGYEKET
GYORSAN ÉS OLCSÓN KÉSZIT

A SZILBER-KÖNYVNYOMDA

tettel kérdjük, a szabadság szent nevében 
történhetett volna-e ilyesmi az Egyesült Álla­
mokban, vagy bárhol másutt. Engedtek 
volna-e ilyesmit a franciák — a szabadság 
zászlóvivője — a francia haza területén meg­
történni? 1919. nyár utolján Kolozsváron 
országos gazdagyiilés volt. E gyűlés főelő­
adójaként Bethlen István gróf szerepelt. Gróf 
Bethlen István mutatta ott ki, hogy a Tribuna 
Bank segítségével 10 év leforgása alatt az 
oláhok 200 ezer hold magyar földet sajátí­
tottak ki, még pedig a magyar impérium alatt.

Ha a szabadságot valamely nép komo­
lyan vette és tisztelte, az a magyar volt. 
Ezzel ástuk meg sírunkat. Az idegent és 
jövevényt egyik nép sem becsüli jobban a 
magyarnál. Ne tanítson tehát bennünket se 
Benes, se Titulescu, se más a szabadság­
tiszteletre. Csak annyit kérünk a magyarság 
részére egyházi, kulturális és gazdasági téren, 
amennyit mi adtunk!

Oláhország, illetve Romániában egyik 
egyetemi tanár kimutatta, hogy Kissenew 
magyar alapítású város, Kissjenő volt. Rögtön 
nyugalomba küldték. Pedig |assi Jászváros, 
Sziicsava -Sziicsfalva, Dnyeszter Fehérvár § 
még vagy 300 község turáni eredetű Hát 
még egy sereg Madarasku Madarasi, Mad- 
gearu Magyar, Lukacsiu Lukács, Popiu = 
Pap, Góga Vajda stb. Kimondhatjuk tehát, 
hogy ha az oláhokból kiverhetnénk a turáni 
vért, csak az oláhcigány maradna meg.

Az oláhokat a magyarok tették emberré, 
a magyarok kény szeritették, hogy nemzeti 
kultúrát teremtsenek. A tótokkal hosszú időn 
át békességben éltünk. Mégis a tótokra 
mondtuk: Adj a tótnak szállást kiver a ház­
ból. Az oláhnak vért, emberjogot és kultúrát 
adtunk, mégis ők akarnak felfalni. (heve)

— A cserkészek karácsonya.
A helybeli reálgimnázium 553 sz. szt. Imre 
cserkészcsapata vasárnap tartotta szokásos 
karácsonyi ünnepélyét Czvikovszki János 
parancsnok és Leyer Gyula csapattiszt jelen­
létében. A bensőséges, családias ünnepélyt 
Czvikovszky János hittanár nyitotta meg szép 
beszéddel, majd uzsonna következett, amely 
alatt karácsonyi énekek és vidám cserkész­
nóták sem hiányoztak. Utána a fiuk ajándé­
kozták meg egymást. Derű, vidámság, móka 
nem hiányzott a délután egész folyamán. 
Imával jókívánságokkal, a szebb magyar 
jövőbe vetett hit újraélesztésével ért véget a 
nehezen felejthető 1933. évi karácsonyi cser­
készünnepély.

- A gazdaadósvédelmí rendelet
előírja, hogy a birtokok védetté nyilvánításá­
nak feltélele a folyó évi adó befizetése. Ezért 
a városi adóhivatal figyelmezteti az érdekelt 
gazdákat, hogy folyó évi adótartozásukat 
dec. 31-ig okvetlen fizessék be a városnál, 
mert ellenkező esetben birtokaikat nem fogják 
védetté nyilvánítani, illetve a kir. kincstár 
kérelme alapján a védettséget megszüntetik. 
Igyekezzen tehát mindenki adótartozását 
szombatig rendezni annál is inkább, mert az 
idei adóhátralék után csak 6 százalékos 
kamatot számítanak.

— A csendőrség többé nem 
lövi le a kóbor ebeket. Egy tavaly 
kiadott földmivelésügyi miniszteri rendelet 
kötelezte a községi vagy városi mezőőröket, 
továbbá a rendőröket, csendőröket és pénz­
ügyőröket, hogy a községek és városok 
külső határában felügyelet nélkül járó kóbor 
kutyákat lelőjjék. A földmivelésügyi miniszter 
most a belügyminiszterrel egyetértőén rende­
letet adott ki, amelyel a fenti rendelkezés 
teljesítése alól a csendőröket felmenti. Hang­
súlyozza azonban a rendelet, hogy a községi 
és városi mezőőröknek, erdőőröknek és 
pénzügyőröknek továbbra is le kell lőniök a 
kóbor ebeket.

— Boldog újéve lesz, ha 3 pengő­
ért vásárol Államsorsjegyet, mellyel 40.000 
pengőt is nyerhet. Minden gondjától szabadul 
és elmondhatja, jól kezdődött az uj esztendő

— Egyfázisú íorgalmiadó a 
vegyíiparban. Január 1-én életbelép a 
158.000/1933. sz. P. M. rendelet, melynek 
értelmében minden borbély, hölgyfodrász, 
fényképész és kozmetikus, azok is, akik 
eddig mint segédnélküliek fel voltak mentve 
a forg. adófizetés alól, január 15-ig kötelesek 
bejelenteni a központi forgalmi adóhivatalnak, 
hogy a vegyiipar által előállított anyagkész­
letük a 200 P értéket nem éri el. A beje­
lentés egyszerű levelezőlapon is eszközöl­
hető. Azok, akik a bejelentést elmulasztják, 
kötelesek továbbra is forgalmiadót fizetni.

A m. kir. rendőrség csongrádi rendőr-
kapitánysága. __

2/1933. köz. szám.
Tárgy : A korcsolyázás szabályozása tár­

gyában kiadott rendőrhatósági 
rendelet megújítása.

Rendelet
A 39820/1921. B. M. sz. rendelet 38. 

§ ába biztosított jogkörömben a közrend és 
életbiztonság megőrzése érdekében a követ­
kezőket rendelem :

1. §. Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és e rendelet alapján 100 
P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető az,

a) aki a hatóságilag engedélyezett 
korcsolya pályákon kívül Csongrád m. város 
területén bárhol található álló vagy folyó­
vizek jegén korcsolyáz, azon bármi sportot 
üz, vagy akár csak ott tartózkodik,

b) aki engedély nélkül korcsolya pályát 
létesít.

2. §. E rendelet első szakaszába ütköző 
kihágások felett elsöfokon a m. kir. rend­
őrség csongrádi kapitányságának vezetője, 
vagy helyette a belügyminiszter által rend­
őri büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, 
másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki fő­
kapitánya, harmadfokon pedig a belügy­
miniszter bíráskodik.

3. §. Ez a rendelet a kihirdetést követő 
24 óra ' elteltével lép életbe és kifejezett 
megújítás nélkül 1934. évi december 31-ig 
érvényes.

Csongrád. 1933. december 20.
Mellétbe! Barna Qábor sk.

m. kir. rendőrtanócsos.

ÍÉpítkezési anyagok legjobb beszerzési forrása |

a_ .t-üi,c^ónrlólznyn WWnnspfTPt értPSiÉEV hnrrv orvárfplp. **Az Építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­
pünkön falítégla, járda-tégla, 50 20-as, Jn 20-as és 6 sarkú
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- 
és idom nyersíalazat-tégla, kut-tégla, kemence­
tégla, továbbá hornyolt és hódíarku tetőcserép
bármely mennyiségben a legolcsóbb gyárt áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 
gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

Telefon: 43. Mátray Építőanyaggyár Csongrád

f
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Kormányrendelet 
a védett birtokok felügyelet alá helyezéséről

A gazdarendelet tudvalevőleg a védett 
birtokokat közfelügyelet alá helyezi. Ezt a 
felügyeletet szabályozza az a vasárnap meg­
jelent kormányrendelet, amelynek főbb intéz­
kedései a következők :

A kormány a közfelügyeletet a helyi 
bizottságok utján gyakorolja, amelyeket a 
telekkönyvi hatóságok székhelyén alakítanak 
és tagjait a pénzügyminiszter, illetve az 
igazságügyminiszter nevezi ki. Nem lehet a 
bizottságnak tagja olyan, akinek ingatlana 
védett birtoknak van kimondva. A bizottság 
tagjai a főispánnak tesznek esküt.

Ugyanez a közfelügyeleti hatóság gya­
korolja a magánhitelezői felügyeletet és 
minden védet birtok felügyeletét is, amely 
nem haladja meg a száz holdat. A védett 
birtoknak a magánhitelezői felügyeletét külön 
kell kérelmezni az illetékes járásbíróságnál.

A rendelet szerint a gazdaadósok, akik 
igénybevették azt a kedvezményt, hogy csak 
annyi kamatot fizetnek összes hitelezőiknek, 
mint amennyi a negyvenszeres eladósodás­
nak felelne meg, a nem közvetlenül a hite­
lezőknek teljesítendő fizetségeket postataka-

! rékpénztári számlára kötelesek befizetni.
A rendelet teljesiti azt a számos oldal­

ról megnyilvánult kívánságot, hogy a védett 
birtok tulajdonosát is megvédi a perköltségek 
szaporítása ellen. Nem lehet ugyanis a védett 
birtok tulajdonosát perköltségben elmarasz­
talni, ha az első tárgyaláson elismeri a 
hitelező követelését és kimutatja, hogy az 
előirt fizetési kötelezettségeket teljesítette.

Minden gazdaadóst közelről érint a 
rendeletnek az az intézkedése amely kimondja, I 
hogy ameddig a védett birtok feljegyzése a | 
telekkönyvben benn áll, nem leltet az adós i 
ellen végrehajtási lépést vezetni még akkor , 
sem, ha elmulasztja a rendeletben meghatá- 
rozott fizetések teljesítését. A hitelező a szol- , 
gáltatások elmulasztásán alapuló jogait csak 
úgy érvényesítheti, ha a telekkönyvi hatóság 
a védett birtok feljegyzését törli. Ha a bíró­
ság még nem intézte el jogerősen a birtok 
védetté nyilvánítását január elsejéig, úgy 
1934. ekő napjától kezdve a gazdaadósnak 
mindaddig teljesítenie kell az előirt fizetéseket, 
amig a birtoknak védetté nyilvánítását a 
bíróság ki nem mondja.

KELTETŐGÉPRE 
van szüksége?

Csongrádi piaci árak.
1933. december 26.

Már most rendelje meg, 
jóságáért felelősséget válla­
lok és vevőimet a keltetésre 
készséggel betanítom

Tiszta búza* 1 mm. 6.80
Rozs* 1 3.40
Árpa 1 5.30
Zab 1 5.80
Köles 1 5.—
Bab ! 9.—
Kukorica 1 5.50
Csöv. kukor. 1 „ 4.50

Palásti József Gőzhajó-u. 12.

és nagyfokú könnyítés a rendeletben az is, 
hogy nem kell külön kérvényt szerkesztem 
és felküldeni a belügyminisztériumba, hanem 
elegendő az, ha az igényjogosult megjelenik 
a városi elöljáróságnál és az ott rendelke­
zésre álló nyomtatványban adja elő kíván­
ságát, amelyet azután hatósági véleménnyel 
ellátva, hivatalból terjesztenek fel a belügy­
minisztériumba.

Az iparosok karácsonyi segélye

Ezer koronás hadikiücsön után is lehet segítséget kérni

♦Boletta 3 P. 
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Az általános szükségre tekintettel, mivel 
a hadikölcsöntulajdonosok közül a legtöbben 
hazafias áldozatkészségük folytán is baj bakeriil 
tek, a minisztertanács legutóbb lényegesen 
kibővítette a segélyezésnek kereteit. Az uj 
rend lényegével azonban még ma sincs 
teljesen tisztában a nagyközönség. Epen 
ezért, mivel különben is sokan fordulnak 
hozzánk tájékoztatásért az érdekeltek közül, 
itt ezen a helyen adjuk meg általánosságban 
a felvilágosítást.

Eddig csak 5000 korona felüli hadi- 
kölcsön összegek után lehetett segyélyt igé­
nyelni, az uj rendelkezés azonban az összeget 
1000 koronáig terjeszti ki. Ha tehát valakinek 
1000 korona értékű hadikölcsönkötvénye van, 
vagy annál több, de akként, hogy az 5000 
koronát nem éri cl, mégis kérelmezheti a

segélyt a következő módozatok mellett. Ha 
két és ötezer között van hadikölcsöne, akkor, 
ha munkaképtelen, vagy sok gyermeke van, 
föltétlenül számíthat segélyre. Kétezer koronán 
alul ezer koronás határig szintén kérelmezhető 
a segély, de csak abban az esetben, ha az 
illető család olyan szegény, hogy inségse- 
gélyre szorul. A segélyek első feltétele ter­
mészetesen az, hogy mennyi az illető család­
főnek jövedelme. Ha ezerötszáz pengő az 
évi kereset, vagy férj és feleségnek a közös 
keresménye nem haladja meg az évi 2200 
pengőt, akkkor az igényjogosultság fennáll.

A keresmény összege lehet nagyobb is 
2000 pengőnél, de csak abban az esetben, 
ha az illető házaspár ellátásában gyermekei 
vannak, mert a rendelet minden gyermeknnél 
évi 300 pengő többletet engedélyez. Ujitás

Az Iparos Nőegylet az idei karácsony 
alkalmával az elszegényedett iparosok és 
hozzátartozóik felsegélyezése céljából társa­
dalmi mozgalmat indított, amely alsótakáchi 
tarkas Béla dr. főispán adományával együtt 
lehetővé tette azt, hogy 47 szegénysorsu 
iparos családot karácsonyi segélyben részesít­
hessenek.

Kiosztásra került 45 kg. liszt, 46 kg. 
bab, 48 kg. burgonya, 22 kg. hús, 18 kg. 
kenyér, 8 teljes gyermeköltöny, 10 pár 
harisnya, 2 pár cipő és 132 pengő készpénz. 
Az Iparos Nőegylet áldásos tevékenységét 
városunk szociális gondjainak legalább pil­
lanatnyi eflyhitésére a város közönségének 
meleg szimpátiája és a segélyezettek hálás 

: köszöneté kiséri.

Tojás darabja 
Marhahús „ 0.1
Juhhus „ 1.
Sertéshús „ 1 ■■
Olvasztott zsir „
Háj „ i.:
Szalonna „ 1.1
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Őslakosok-e az oláhok 
Erdélyben ?

(Folytatás.)
4. A magyarság kényszeríti az oláhokat 

nemzeti kultúrájuk kiépítésére
A mezőség lakossága a termékeny 

fennsíkon, dombvidéken és a folyók völgyé­
ben szinmagyar volt egészen a Barcaságig. 
11. Rákóczi György uralkodása alatt, a sze­
rencsétlen kimenetelű lengyel hadjárat előtt, 
48 ezer portát írtak itt össze, mégpedig 
szinmagyart. A porta pedig nem családot, 
hanem egész nemzetséget (hadat) jelentett. 
Csak a hegyek oldalain és tetején pásztor- 
kodó nép volt oláh.

Mikor Blandrata György hatása alatt 
János Zsigmond és magyar népe unitáriussá 
lett, a fejedelem kullurprogrammot dolgozott 
ki az oláhok részére, hogy ennek alapján őket 
unitáriusokká tegye.

Báthory István erdélyi fejedelem, majd 
lengyel király katholizálni kívánta nemcsak 
Erdélyt, hanem a régi Kunországot és a 
Magyar Alföldet is. Evégböl nemcsak a római 
katekizmust forditatta le magyar nyelvre, 
hanem két katholikus főiskolát is létesített. 
Kolozsvárt és Nagyváradon. Sajnos a kolozs­
vári katholikus főiskola jezsuita tanárait a 
kolozsvári protestánsok, a fejedelemnek Len­
gyelországba való távozása után, hamarosan 
elűzték. Nem lehetett kineveltetni a papságot 
és intelligenciát, amelyik a hajdani Etelköz, 
illetve Kunország turáni eredetű népét meg­
menthette volna a magyarság, a katholiciz- 
mus s ezzel a nyugatkultura számára.

Az oláhok részére a második kultur 
programmot Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 
dolgozta vagy dolgoztatta ki, ugyancsak

azzal a célzattal, hogy őket a protestantiz­
musnak megnyerje. E kulturprogrammok 
végrehajtója 1. Rákóczi György volt, ki a 
Bibliát és lyturgikus könyveket oláh nyelvere 
fordította s egyben kényszeritette az oláhokat, 
hogy az ószláv nyelv helyett a saját nyelvü­
ket használják a vallásos istentisztelet nyel­
véül. Rákóczi György rendeletét Apaffy Mihály 
erdélyi fejedelem is megújította. Az oláhok 
nem" szívesen tértek át istentiszteletnél, a 
saját anyanyelvűk használatára. (Mennyivel 
másképen csinálta ezt 11. Frigyes Vilmos 
Branderburg és Poroszország uralkodója, aki 
1717. év Poroszország szláv jobbágyait — itt 
is csak a nemesség volt német — ráfogta a 
német nyelvű Biblia olvasására.)

II. Rákóczi György lengyel hadjárata 
— mindnyájan tudjuk — szerencsétlenül 
végződött. Az egész sereg Kemény János 
fővezérrel az élén tatár rabságba került. A 
szultán Erdélyre bocsájtotta a krimi tatárokat. 
Ezek a Mezőség egész magyarságát legyil­
kolták vagy rabszolga szíjra fűzték.

A lakatlan falvakba a hegytetőről le­
szálltak az oláh pásztorok. Mária Terézia 
uralkodása alatt a Mezőségen már csak 32 
ezer porta volt, az is jobbára oláh.

De, hogy az oláhok között is az el- 
oláhosodott magyar volt a hangadó, onnan 
gyanítjuk, hogy a görögkeletiek nevében, 
Pataki nevezetű vezető ember vitte a tárgya­
lást 1698-an Kolonich Lipót esztergomi ér­
sekkel, az unió érdekében. A görögkeleti 
vallásit oláhokat és szerbeket Kossuth Lajos 
is sokkal liberálisabban kezelte, mint a róm- 
kath. magyarokat. Az 1848-iki-korszakalkotók 
törvények előkészítése alatt ugyanis, a róm. 
kath. autonómiára vonatkozó 26 pontot — te­
kintettel az idő rövidségére, nem tárgyaltatta, 
ellenben a gör. keletiek e nemű kérelmének, 
dacára, hogy az 46 pontos volt, helytadott.

Minden csongrádi család asztalán 
ott van csütörtökön és vasárnap 
:■..........j a Csongrádi Újság? ■........... \

Az 1867. után kezdődő úgynevezett 
szabadelvű irányzat, mindenképen kedvében 
járt az oláhságnak. Tupánfalvának (Moldvány 
Gergely szerint a mócok főfészke) hamarabb 
volt állami iskolája, mint az Alföld tanya­
világának. Tretort Ágoston 15 évig volt 
kultuszminiszter e jelszó mellett: „A magyar 
faj nem kulturképes.“ Iskolákat épittetett 
mindenkinek, csak a magyarnak nem. 1 retort 
elhibázott kultúrpolitikáját a világháború előtt 
csak Wlassich Gyula és gróf Apponyi Albert 
iparkodtak a magyarság előnyére javítani, 
rendbe csak Klebeisberg Kunó hozta. A 
Magyar Társadalomtudományi Szemle egyik 
világháború előtti számából tudjuk, hogy 
több mint 1300 oláh nyelvű iskola tanítóját, 
— hol csak heti 2 órában tanították a magyar 
nyelvet — fizette a magyar állam.

E sorok írója 24 évvel ezelőtt, egy 
kérvényen dolgozott, hogy a Kiskundorozsmai 
kistemplomi tanyai központnál róm. kath. 
lelkész! állás szerveztessék. E memorandum 
előkészítésénél folytatott tanulmánynál tűnt 
ki, hogy az állam 200—300 lelket számláló 
oláh gör. gath. és gör. keleti hitü községek­
nek biztosította a papi kongruát. Ugyanakkor 
a váci róm. kath. egyházmegye területén 
6000, a kalocsaiban 4000, az egri egyház­
megyében 3500 léleknek volt papja.

Rákosi Viktor elnémult harangját, mely­
nek főhőse Simándi Pál, megdöbbenve 
fogadta a magyarság. Rákosi Viktor csak 
egyetlen falu eloláhosodására mutatott rá. 
Azt hiszem Beksics Gusztáv publicistának 
mutatta ki, hogy még Tisza Kálmán 15 éves 
miniszterelnöksége alatt is 300 erdélyi magyar 
protestáns falu oláhosodott el, mert nem volt 
magyar tanítója és papja. Ez pedig a ki­
egyezés után és kálvinista miniszterelnök 
idejében történt. A szabadság hazájának az 
Amerikai Egyesült Államokat tartják. Szcre-

Az OTI leszállította 
természetbeni szolga 

tatások pénzbeli 
egyenértékét

Az OTI igazgatósága 
munkaviszonyból szárma 
és munkabérnek minőst 
természetben adott szóig, 
tatások pénzbeli egyenér 
két leszállította.

Ennek következtéb 
Csongrádon az ipari és ken 
kedelmi alkalmazottaknak 
hóra adott természetbeni 
látását (mely reggelit, el 
det. vacsorát, hálóhel) 
fűtést, világítást és mos 
foglalja magában) az edd 
44 pengő helyett 38 pen. 

' a községekben pedig 
eddigi 40 pengő helyett 
pengő értékben kell fig 
lembe venni.

Megváltozott továbbá : 
i más természetbeni szóig 
1 tatás (búza, rozs, liszt,
I ruha, cipő stb.) értéke is 
I Az igazgatósági határc 
! értelmében a szentesi kir 

deltség az 1933. novem 
9-ét megelőző időben bi 
lentett alkalmazottaknál 
újonnan megállapított pé 
beli egyenértéket csak ak 
veszi figyelembe, ha az 
munkaadó, vagy munka1 
laló kéri. A munkaadó 
deke tehát, hogy min 
természetbeni szolgáltait 
kát élvező alkalmazó
napibéroszlályát felülvi
gálja s amennyiben a; 
pénzbeli egyenérték napi 
osztály változást eredmén 
annak keresztülvezetését 
a kirendeltségtől.

MOZAlÁ
szőnyeg 4 0 fillérért 
kapható méterenkén 
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Princesz fűzők, iélíüzők, ha­
risnyatartók és őyógyfüzők, vala­
mint melltartók Csongrádon csak
Fleischmann Kálmánné
fűző szalonjában, Uri-utca 13

készülnek.
Javításokat és átalakitásokat is vállal.
Női íinom íehérnemüek szintén 

mérték után
Nagy választék anyagokban!!!
Jutányos árak! Jutányos árak!

ÍREK
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FI leszállította a 
íszetbeni szolgál- 
ások pénzbeli 
igyenértékét
OTI igazgatósága a 
viszonyból származó 
inkabérnek minősülő 
zetben adott szolgál- 
; pénzbeli egyenérté- 
zállitotta.
ek következtében 
rádon az ipari és keres- 
íi alkalmazottaknak 1 
dott természetbeni el- 
(mely reggelit, ebé- 

vacsorát, hálóhelyet, 
világítást és mosást 

a magában) az eddigi 
igö helyett 38 pengő, 
zségekben pedig az | 
40 pengő helyett 34 
értékben kell figye- 

venni.
[változott továbbá sok 
lermészetbeni szolgál- 
(buza, rozs, liszt, fa, 
cipő stb.) értéke is. 
igazgatósági határozat 
ében a szentesi kiren- 
g az 1933. november 
negelőzö időben beje- 

alkalmazottaknál az 
an megállapított pénz- 
gyenértéket csak akkor 
figyelembe, ha azt a 

aadó, vagy munkavál- 
:éri. A munkaadó ér- 

tehát, hogy minden 
szetbeni szolgáltatáso- 
ilvező alkalmazottja 
érosztályát felülvizs- 

s amennyiben az uj 
ieli egyenérték napibér- 
y változást eredményez,
; keresztülvezetését kéri
mdeltségtől.

.4 Csongrádi Újság 1934. évi nap­
tárát vasárnap kézbesítik ki lapkihordóink. 
Kérjük azokat az előfizetőket, akik elő­
fizetési dijakkal hátralékban vannak, 
szíveskedjenek azokat rendezni, mert újévi 
ajándékunkat csak ezesetben van módunk­
ban kikézbesiteni.

Kinevezés. Farkas Béla dr. fő­
ispán Szabó Károly dr.-t Csongrád vármegye 
tb. aljegyzőjévé nevezte ki.

- Szombaton, december 30-án 
lesz a városi közgyűlés. Piroska János 
dr. az előzetesen 29-re tervezett városi köz­
gyűlést, amelynek tárgysorozatát legutóbbi 
számunkban ismertettük, szombaton, decem­
ber 30-án, délelőtt 10 órára hívta össze. A 
közölt tárgysorozat egyébként utólag még 
két kisebb jelentőségű ponttal bővült.

— A Katholikus Nőszövetség 
szilveszteri táncestje. E hó 31-én, 
Szilveszter estéjén 9 órai kezdettel a Csong­
rádi Katholikus Nőszövetség szilveszteri tánc­
estet rendez. Belépődíj személyenként 1.50, 
táncosjegy 1 P. Feliilfizetéseket köszönettel 
fogadnak és a szegények felsegélyezésére 
fordítják.

— A Csongrádi öregdiákok 
Bajtársi Szövetsége december 30-án 
délután 5 órakor a Kér. Kaszinóban lévő 
helyiségében rendes közgyűlést tart, amelyen 
tisztujitás és több fontos pont kerül sorra. 
A vezérség pontos megjelenést kér a tagoktól.

- Farkast láttak a Tiszán. 
Hosszú évek után a minap megjelent a 
farkas a Tiszán. Arrajárók hozták a hirt, 
hogy a vashidtól felfelé a Tisza jegén két 
farkast láttak kószálni. Messziről látták az 
ordasokat, amelyek nyugodtan járkáltak a 
jégen. A rendkívüli eseményről tudomást 
szerzett egy vadász is, több társával szánkóra 
kapott és sebesiramban kivágtattak a Tiszára, 
hátha sikerül még a Csongrádon ritka vadál­
latokat elejteni. Mire kiértek azonban, a 
farkasoknak már nyomuk veszett. Bizonyos, 
hogy a rendkívüli hideg és az éhség űzte 
le a farkasokat az Alföldre. A befagyott 
folyó hátán húzódtak le dél felé koncot 
keresve. A tiszai füzesekben eltűntek.

- Az álíamsorsjegyek húzása 
már december 29-én lesz. A sorsjegyek 
kaphatók a Szilber-könyvkereskedésben. — 
Egész sorsjegy ára 3 P, félsorsjegy 1.50 P.

— Szilveszter-est az Ipartestü­
letben. Az Iparos Nőegylet e hó 31-én 
este 8 órai kezdettel, változatos műsorral 
Szilveszter-estét tart az Ipartestület székhá­
zában. Belépődíj nincs, a műsor ára 50 
fillér.

life.
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YVKERESKEDÉSBEN.

tettel kérdjük, a szabadság szent nevében 
történhetett volna-e ilyesmi az Egyesült Álla­
mokban, vagy bárhol másutt. Engedtek 
volna-e ilyesmit a franciák — a szabadság 
zászlóvivője — a francia haza területén meg- 

I történni? 1919. nyár utolján Kolozsváron 
országos gazdagyiilés volt. E gyűlés főelő­
adójaként Bethlen István gróf szerepelt. Gróf 
Bethlen István mutatta ott ki, hogy a Tribuna 
Bank segítségével 10 év leforgása alatt az 
oláhok 200 ezer hold magyar földet sajátí­
tottak ki, még pedig a magyar impérium alatt.

Ha a szabadságot valamely nép komo­
lyan vette és tisztelte, az a magyar volt. 
Ezzel ástuk meg sírunkat. Az idegent és 
jövevényt egyik nép sem becsüli jobban a 
magyarnál. Ne tanítson tehát bennünket se 
Benes, se Titulescu, se más a szabadság­
tiszteletre. Csak annyit kérünk a magyarság 
részére egyházi, kulturális és gazdasági téren, 
amennyit mi adtunk!

Oláhország, illetve Romániában egyik 
egyetemi tanár kimutatta, hogy Kissenew 
magyar alapítású város, Kissjenő volt. Rögtön 
nyugalomba küldték. Pedig jassi -Jászváros, 
Szücsava-Szticsfalva, Dnyeszter Fehérvár $ 
még vagy 300 község turáni eredetű Hát 
még egy sereg Madarasku—Madarasi, Mad- 
gearu Magyar, Lukacsiu Lukács, Popiu 
Pap, Góga Vajda stb. Kimondhatjuk tehát, 
hogy ha az oláhokból kiverhetnénk a turáni 
vért, csak az oláhcigány maradna meg.

Az oláhokat a magyarok tették emberré, 
a magyarok kényszeritették, hogy nemzeti 
kultúrát teremtsenek. A tótokkal hosszú időn 
át békességben éltünk. Mégis a tótokra 
mondtuk: Adj a tótnak szállást kiver a ház­
ból. Az oláhnak vért, emberjogot és kultúrát 
adtunk, mégis ők akarnak felfalni. (Heve)

ÚJÉVI NÉVJEGYEKET
GYORSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT

A SZILBER-KONYVNYOMDA

— A cserkészek karácsonya.
A helybeli reálgimnázium 553 sz. szt. Imre 
cserkészcsapata vasárnap tartotta szokásos 
karácsonyi ünnepélyét Czvikovszki János 
parancsnok és Leper Gyula csapattiszt jelen­
létében. A bensőséges, családias ünnepélyt 
Czvikovszky János hittanár nyitotta meg szép 
beszéddel, majd uzsonna következett, amely 
alatt karácsonyi énekek és vidám cserkész­
nóták sem hiányoztak. Utána a fiuk ajándé­
kozták meg egymást. Derű, vidámság, móka 
nem hiányzott a délután egész folyamán. 
Imával jókívánságokkal, a szebb magyar 
jövőbe vetett hit újraélesztésével ért végei a 
nehezen felejthető 1933. évi karácsonyi cser­
készünnepély.

- A gazdaadósvédeim® rendelet
előírja, hogy a birtokok védetté nyilvánításá­
nak feltélele a folyó évi adó befizetése. Ezért 
a városi adóhivatal figyelmezteti az érdekelt 
gazdákat, hogy folyó évi adótartozásukat 
dec. 31-ig okvetlen fizessék be a városnál, 
mert ellenkező esetben birtokaikat nem fogják 
védetté nyilvánítani, illetve a kir. kincstár 
kérelme alapján a védettséget megszüntetik. 
Igyekezzen tehát mindenki adótartozását 
szombatig rendezni annál is inkább, mert az 
idei adóhátralék után csak 6 százalékos 
kamatot számítanak.

— A csendőrség többé nem 
lövi le a kóbor ebeket. Egy tavaly 
kiadott földmivelésügyi miniszteri rendelet 
kötelezte a községi vagy városi mezőőröket, 
továbbá a rendőröket, csendőröket és pénz­
ügyőröket, hogy a községek és városok 
külső határában felügyelet nélkül járó kóbor 
kutyákat lelőjjék. A földmivelésügyi miniszter 
most a belügyminiszterrel egyetértőén rende­
letet adott ki, amelyel a fenti rendelkezés 
teljesítése alól a csendőröket felmenti. Hang­
súlyozza azonban a rendelet, hogy a községi 
és városi mezőőröknek, erdőőröknek és 
pénzügyőröknek továbbra is le kell lőniök a 
kóbor ebeket.

— Boldog újéve lesz, ha 3 pengő­
ért vásárol Államsorsjegyet, mellyel 40.000 
pengőt is nyerhet. Minden gondjától szabadul 
és elmondhatja, jól kezdődött az uj esztendő

- Egyíázísu íorgalmíadó a 
vegyíiparban. Január 1-én életbelép a 
158.000/1933. sz. P. M. rendelet, melynek 
értelmében minden borbély, hölgyfodrász, 
fényképész és kozmetikus, azok is, akik 
eddig mint segédnélküliek fel voltak mentve 
a forg. adófizetés alól, január 15-ig kötelesek 
bejelenteni a központi forgalmi adóhivatalnak, 
hogy a vegyiipar által előállított anyagkész­
letük a 200 P értéket nem éri el. A beje­
lentés egyszerű levelezőlapon is eszközöl­
hető. Azok, akik a bejelentést elmulasztják, 
kötelesek továbbra is forgalmiadót fizetni.

A m. kir. rendőrség csongrádi rendőr-
kapitánysága. __

2/1933. köz. szám.
Tárgy : A korcsolyázás szabályozása tár­

gyában kiadott rendőrhatósági 
rendelet megújítása.

Rendelet
A 39820/1921. B. M. sz. rendelet 38. 

§ ába biztositott jogkörömben a közrend és 
életbiztonság megőrzése érdekében a követ­
kezőket rendelem :

1. §. Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, 
kihágást követ el és e rendelet alapján 100 
P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető az,

a) aki a hatóságilag engedélyezett 
korcsolya pályákon kívül Csongrád m. város 
területén bárhol található álló vagy folyó­
vizek jegén korcsolyáz, azon bármi sportot 
üz, vagy akár csak ott tartózkodik,

b) aki engedély nélkül korcsolya pályát 
létesít.

2. §. E rendelet első szakaszába ütköző 
kihágások felett elsőfokon a m. kir. rend­
őrség csongrádi kapitányságának vezetője, 
vagy helyette a belügyminiszter által rend­
őri "büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, 
másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki fő­
kapitánya, harmadfokon pedig a belügy­
miniszter bíráskodik.

3. §. Ez a rendelet a kihirdetést követő 
24 óra ' elteltével lép életbe és kifejezett 
megújítás nélkül 1934. évi december 31-ig 
érvényes.

Csongrád. 1933. december 20.
Meilélhei Barna Gábor sk.

m. kir. rendőrlanácsos.

Építkezési anyagok legjobb beszerzési forrása
Az Építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­
pünkön falitégla, járda-tégla, 5o 20-as, J0 20-as és 6 sarkú
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sima- 
és idom nyerslalazat-tégla, kut-tégla, kemence­
tégla, továbbá hornyolt és hódfarkú tetőcserép
bármely mennyiségben a legolcsóbb gyáfi áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 
gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

Telelőn: 43. Mátray Építőanyaggyár Csongrád



A nlrlal
CSONGRÁDI ÚJSÁG 1933. december 28.

[Bint eg\? évtized óta minden évben, ugx? 
az idén is ingyen kapja meg újévkor 
a Csongrádi Újság minden előfizetője a

»Csongrádi Uisáé« kalendáriumát
fl most belépő uj előfizetők, — a régi elő­
fizetőkhöz hasonlóan - újévkor ingyen
kapják az 1934. évi képes naptárunkat. ______
Előfizetőknek havonta Ingyen apróhirdetés t Havi előfizetési díj 50 fillér! |,\pr ©hirdetések

Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilber könyvkereskedes.

Dec. 30. szombat.
6.45 Torna. Utána: Polydor—Bruns­

wick grammofonlemezek. — 10 FelolYa®fs-
Közben : Polydor—Brunsvick grammofonle- 
mezek. - 12.05 Kacsóh Magda és Gál
József énekel, zongorán kíséri Polgar Tibor. 
1.30 Budapesti Hangverseny Zenekar. 4 
Harsányi Gizi előadása. — 5 Kórmóczy 
Emil dr. előadása. - 5 20 Durmm gram­
mofonlemezek — 6 Mit üzen a rat í .
6 40 A Budapesti Református Egyház Ének­
kara. - 7.30 Bodor Aladár elbeszélése. - 
8 Hangiátékelöadás a Stúdióból. J 
Hírek. — 9 50 Rácz Béla és cigányzenekara 
a Baioss-kávéházból Lipóczky József ének­
számaival. - 10.45 A m. kir. Operahaz 
tagjaiból alakult zenekar.

- Adatok a jövő évi naptár- |
ból. Az 1934. év első napjával kezdődik az 
év első hete is, azaz Újév napja hétfőre esik.
A folyó év vasárnapra eső Szilveszter nap­
jával együtt tehát kettős ünneppel köszönt be 
az 1934. év. Jövőre meglehetősen sok ünnep 
psik szombat, illetve hétfőre, kétnapos wec­
kende! tekintve, bizonyos, hogy — ha a 
viszonyok is megjavulnak, — nagy látogatott­
ságnak fognak örvendeni a filléres vonatok.
A hétfővel kezdődő első héten csak négy 
munkanap lesz, mert már az első szombaton 
is ünnep lesz : Vizkereszt napja, Szent István 
napja is hétfőre, Kisboldogasszony napja 
szombatra, Szeplőtelen fogantatás napja 
szombatra esik és igy az év folyamán — 
persze a húsvéti, pünkösdi és karácsonyi 
kettős ünnepeken kívül, — összesen 5 ünnep­
pel megtoldott vasárnap lesz. Husvét április 
1 és 2-án. püskösd május 20 és 21-én lesz. ! 
A farsang január 7-től, február 13 ig, tehát : 
38 napig " tart. A jövő évben egyébként 
egyetlen egyházi ünnep sem esik vasárnapra.

Szilber újságját a Csongrádi Ujság-ot
olvassa * . Ara csak 6 fillér.

A m. kir. rendőrség csongrádi rendőr- 
kapitánysága.___________

263—1/1933. köz. szám.
Tárgy : Nyilvános étkezőhelyiségek nyitási 

idejének szabályozása tárgyában 
kiadott rendőrhatósági rendeletek 
megújítása.

Rendelet.
A 39820 1921. B. M. sz. rendelet 38. 

§-ába biztosított jogkörömben a közrend és 
közbiztonság érdekében a következőket ren­
delem :

1. §. Csongrád ni. város területén a 
nyilvános étkezőhelyiségek (vendéglő, korcsma, 
italmérő, elárusítóhely, kávéház, nyitási idejét j 
reggeli 5 órában állapítom meg.

2. §. E rendelkezés a 9600 1922. B. M. , 
sz. rend. értelmében nem vonatkozik a vasúti | 
vendéglőre, ha nyitvatartását az utazó közön- j 
ség érdekei kívánják.

3. §. Amennyiben a cselekmény sulyo- .
sabb büntető rendelkezés alá nem esik, ki- | 
hágást követ el és e rendelet alapján 100 P-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntethető az, aki 
az 1—2. §-ban foglalt rendelkezéseket meg­
szegi. , . .... „

4. §. E rendelet 1—2. §-ba utkozo
kihágások felett I. fokon a m. kir. rendőrség 
csongrádi kapitányságnak vezetője, vagy 
helyette a belügyminiszter által rb. bírásko­
dással megbízod tisztviselő, másodfokon a 
m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, harmad- 
fokon pedig a Belügyminiszter birásodik.

5. §. Ez a rendelet a kihirdetést kö­
vető 24 óra elteltével lép életbe és kifejezett 
megújítás nélkül 1934. évi december hó 31-ig 
érvényes.

Csongrád, 1933. december 20.
Mellétbe! Barna Gábor sk.

Dec. 28. csütörtök.
6.45 Torna. Utána. Odeon—Parlophon 

grammofonlemezek. - 10 Felolvasás. Köz­
ben : Polydor—Brunswick grammofonlemezek.
12.05 Endre Béla szólókvartettje. — 1.30 
Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara.
4 Móra László ifjúsági előadása. — 5 A 
m. kir. földmivelésiigyi minisztérium rádió­
előadássorozata. — 5.30 Biró Sári zongorázik.
6 Angol nyelvoktatás. — 6.30 Hoór-1 empis 
Erzsébet énekel, zongorán kiséri Galánffy 
Lajos. — 7 Lcndvay István elbeszélése. — 
7.30 A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. A 11 felv. után: Hírek. A 111. felv. 
után : Ügetőversenyeredmények. Az előadás 
után: Időjárásjelentés. Majd : Mándits-jazz 
a Pátria-kávéházból, Számó Gyula ének­
számaival.

Dec. 29. péntek.
6.45 Torna. Utána: Kristály grammo­

fonlemezek. 10 Felolvasás. Közben.
Polydor—Brunswick grammofonlemezek. — 
12.05 Zala Lili zongorázik, Haják Albert 
klarinétozik, zongorán kiséri Polgár Tibor.
1.30 Aradi Rácz Berci és cigányzenekara.
3.30 A rádió diákfélórája. — 4 Lukács 
Sarolta előadása. — 5 Rubinyi Mózes elő­
adása. — 5.30 Mándits-szalonzenekar. —
6.10 Gyorsirástanfolyam. — 6.40 Korozmay 
Dénes hegedül, zongorán kiséri Polgár Tibor.
7.10 A rádió külügyi negyedórája. — 7.25 
His Master’s Voice grammofonlemezek. —
8.10 Párbeszéd Huzella Tivadar dr. és Lam­
brecht Kálmán dr. között. — 8.50 Operett- 
részletek. — 10.35 Pertis Jenő és cigány- 
zenekara a budai Kis Royal-éttcremböl.

Alsóváros (putri) egy ház és 2 darab
(Schunda) cimbalom eladó. Lakatos

János.

Percei Mór-utca 7. számú ház sürgősen 
eladó olcsón. Értekezés Percei Mór­

utca 9. sz. _______________

Kétszobás urilakás a Főtér közelében minden 
áron kiadó és azonnal el is foglalható. 

Érdeklődni lehet Réti-u. 15. sz. alatt.__ 2-1

Csemegi Károiy-utca 23 szánni ház min­
den elfogadható árban eladó, ugyanott 

egv lakás van kiadó. Érdeklődni lehet Vincze 
János cipésznél. ^-2

hold tanyásbirtok eladó, 3000 P-vel 
átvehető. Bővebbet Pintérnél. x36

usth Gyula-utca 54. szánni ház külső fele 
olcsón eladó. Értekezés ugyanott. x!7

ölővesszők:

URANIA
HANGOS MOZI

r o n H rí I ! fi

8B-........... ............. ...... ......................................
Szombaton, dec. 30-án este V2 9 órakor és 
vasárnap, dec. 31-én d. u. ih 5, V2 7 és 

V2 9 órakor
éjjel V, 11 órakor szilveszteri előadás.
MAGYAR HANGOS HÍRADÓ 
PARAMOUNT HÍRADÓ 
Bimbó a felhőkben. Rajzfilm.

A kölyök és én
(Apának érzem magam)
Énekes vígjáték 9 felvonásban. 
Rendezte : Norman Tanrog. 

Zeneszerző: Ralph Rainger és Leo Rubin.

27
J
Cgarantált fajtiszta szcI Szőlöskertek királynéja, Matluasz 

j jánosné emléke, Erzsébet királyné, I hallóczy 
; Lajos, Bernáth János, fehér és piros csaba 
I rongyé jutányos áron ksphcitó. Cim c\ 
j kíacióban. ________________
I hold prima rét, jó tanyaépületekkel
' JL JL eladó. Pintér. x36

Szent György-utca 9. szánni ház eladó, 
esetleg földért elcserélendő. Értekezés 

ugyanott. _____ ____
és egynegyed hold Nagyrét és Deák 

Ferenc-utca 17 számú félház eladó. 
Értekezés ugyanott. 3-2

Fél hold szőlő tanyásépülettel jutányos 
áron eladó. Értekezés Munkácsi Mihály 

utca 4. szám.
hold rét, tanyaépületekke! eladó. 

é “ Pintér Árpád-utca 11. *36

hold föld, homokos szántó, tanyaépü­
letekkel eladó. Cim a kiadóban. x39

város közelében 3—6—7—10—15—18 
holdas tanyás birtokok eladók. Pintér. x36

Földeket, házakat, bérleteket a legelőnyösebb 
feltételek mellett, részletfizetésre is, 

mindenkor irodám utján vehetők. Pintér János 
ingatlan adás-vételi iroda Csongrád, Árpád- 
utca 11. szám. x3b

20 
A

60 holdas birtok jó tanyaépületekkel ked- 
vező fizetési feltételek mellett eladó, 

10.000 pengővel átvehető. Érdeklődni lehet 
Árpád-utca 11. xS1

kilós hízott sertést keresek 
/ — ÖV megvételre. Cim a kiadóban.

Felelős szerkesztő
Burtoss Károly.

Felelős kiadó :
Szilber J. Anful.

Ionos SzillKM .1. Antal könyvnycimdiijábui


